

ПОЛТАВСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ ДБАЄ ПРО МАЙБУТНІ ПОКОЛІННЯ

Стаття, що була опублікована у міжнародному громадсько-політичному журналі "Губернатор" (№ 38, 2012 р.), містить опис діяльності Полтавського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені М. В. Остроградського та плани закладу на майбутнє. Висвітлено здобутки інституту у професійному розвитку педагогічних працівників регіону з метою допомоги учнівській молоді у пошуку відповідей на життєві виклики.

Полтавський обласний інститут післядипломного педагогічного образования заботится о будущих поколениях

Статья, которая была опубликована в международном общественно-политическом журнале "Губернатор" (№ 38, 2012 г.), содержит описание деятельности Полтавского областного института последипломного педагогического образования имени М. В. Остроградского и планы заведения на будущее. Освещены достижения института в профессиональном развитии педагогических работников региона с целью помощи учащейся молодежи в поиске ответов на жизненные вызовы.

Poltava Regional Teacher Training Institute Cares about Future Generations

An article that was published in the international socio-political magazine "Governor" (№ 38, 2012), contains a description of the Poltava Regional Institute of Postgraduate Education named after MV Ostrogradskiy facility and plans for the future. Deals with the achievements of the Institute in the professional development of teachers in the region to assist students in finding answers to life's challenges.



Заняття для директорів шкіл веде кандидат педагогічних наук, ректор ПОППО В. В. ЗЕЛЮК

Полтавщина належить до кола регіонів, де реалізується модель інтенсивного розвитку, який властивий відносно високий рівень добробуту та освіти населення за проблемного стану суспільства, довілля та охорони здоров'я. Зокрема, здобуття загальної середньої освіти забезпечують 712 шкіл, 68 позашкільних навчальних закладів, 578 дитячих навчальних закладів, 33 ВНЗ. За рейтингом "Якість життя в регіонах України: посткризовий зріз", укладеним у 2010 році Міжнародним центром перспективних досліджень (Київ), Полтавська область – 12-й регіон в Україні за якістю життя, а за показниками стану освіти Полтавщина посідає 16-те місце із 27-ми.

Полтавський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, який існує вже понад 70 років, найголовнішим у своїй діяльності вбачає надання професійної підтримки освітнім організаціям для поліпшення ефективності їх роботи, підвищення кваліфікації педагогічних працівників області відповідно до Указу Пре-

зидента України № 926/2010 "Про заходи щодо забезпечення пріоритетного розвитку освіти в Україні", Комплексної програми розвитку освітньої галузі Полтавської області на 2011 – 2015 роки та інших документів Уряду, МОНМСУ, ПОДА і Полтавської обласної ради.

Упродовж своєї діяльності інститут забезпечив курсову підготовку понад 270 тисяч педагогічних працівників. Реалізуються нові форми підвищення кваліфікації педагогів області. У 2011 році проведено курсове підвищення кваліфікації 5 496 педпрацівників Полтавщини (118 % від плану), 18 % із них навчалися за дистанційною формою. З 2002 року популярні курси підвищення кваліфікації на базі навчального закладу. З метою оптимізації змісту післядипломної педагогічної освіти діють 19 обласних творчих груп науковців і вчителів із розроблення концепції моделей ключових та професійних компетентностей педпрацівників. Минулого року міжкурсовими

формами роботи було охоплено понад 4 тисячі педагогів (27 %) у 168 заходах; проведено 6 всеукраїнських та 1 міжнародну конференцію.

ПОППО сприяє експериментальній діяльності шкіл, реалізує міжнародні, національні й обласні проекти. У 2008 – 2011 рр. виконано 13 міжнародних освітніх проектів. На сучасному етапі здійснюється 7 проектів національного і міжнародного масштабу, а також низка започаткованих інститутом обласних проектів. Розгортання інноваційного руху на Полтавщині узагальнено в 40 публікаціях ПОППО. Одним із видань, що стисло, але переконливо інформує про "перлинки" інноваційного досвіду навчальних закладів області, є дайджест "Нові горизонти освіти України у Полтавській області" (2011 р.).

Інститут встановив тісні контакти із 712 загальноосвітніми навчальними закладами регіону й щиро зацікавлений у поширенні досвіду найкращих із них.



Міністр освіти і науки, молоді та спорту України Д. В. ТАБАЧНИК у колі делегації Полтавщини знайомиться із науково-методичною літературою ПОППО на III Національній виставці-презентації "Інноватика в освіті України"

35 шкіл розробляють моделі "Школи майбутнього", 5 написали плани розвитку шкіл, що перемогли в ініційованому 2009 року ПОППО обласному конкурсі, 60 шкіл упроваджують методику медіації конфліктів у шкільному середовищі, ще інші розробляють тренінгові курси для старшокласників із проблем формування культури здоров'я учнів, створюють модель підготовки компетентного випускника, впроваджують учнівські археологічні експедиції, дбають про інформаційну підтримку роботи сільського вчителя... У 2011 році для узагальнення та поширення кращого педагогічного досвіду вивчено напрацювання понад 20 педагогів і навчальних закладів, відвідано близько 500 уроків, більш як 100 виховних заходів.

Сприяючи розвитку ІКТ в освіті, ПОППО ініціював роботу трьох інформаційних порталів для вчителів. 892 педагоги підготовлені до викладання інформатики на профільному рівні. Область посідає перше місце в Україні за рівнем підготовки 14 043 (93%) учителів за програмою Intel "Навчання для майбутнього".

У 2011 році підготовлено 967 педагогів, які впроваджують методику розвитку життєвих навичок у понад 400 навчальних закладах області. Система "Шкіл сприяння здоров'ю" нараховує понад 400 (56 %) навчальних закладів області. У них діти під час уроків більше спілкуються між собою, рухаються, розвивають лідерські якості, отримують позитивні емоції. Уроки серед природи сприяють збереженню і зміцненню здоров'я школярів.

В умовах можливого надання освітнім закладам фінансової автономії в забезпеченні навчального процесу актуальним завданням є розвиток економічної компетентності педагогів і школярів. Для цього ПОППО узагальнює теоретичні досягнення сучасної економіки освіти, зокрема, на обласному науково-практичному семінарі "Навчання в школі і економіка освіти" в Шишацькій обласній гімназії-інтернаті для обдарованих дітей, присвяченому аналізу фінансування та залучення позабюджетних коштів та визначенню індикаторів розвитку шкільної освіти.

Для п'яти областей України – Чернігівської, Кіровоградської, Миколаївської, Харківської, Черкаської – ПОППО організовано майстер-класи кращих учителів Полтавщини. На допомогу освітянам минулого року інститут видав 20 найменувань науково-методичної літератури загальним тиражем 6 100 примірників. Колективна праця "Історія Полтавського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені М. В. Остроградського. 1940 – 2010" до відзначення 70-річчя ПОППО (2010), здобула I місце в обласному конкурсі "Краща книга Полтавщини" (організатор – Головне управління інформаційної та внутрішньої політики Полтавської облдержадміністрації).

З привітанням до читачів у цій книзі звернувся голова Полтавської облдержадміністрації О. В. УДОВІЧЕНКО, зазначивши: "Розуміння важливості і складності педагогічної професії, обласна влада Полтавщини сприяє піднесенню соціального статусу вчителів, створенню умов для ефективного функціонування навчальних закладів. З обласного бюджету щороку виділяється 6 млн гривень на розвиток системи післядипломної педагогічної освіти". Кожен учитель, який входить в сучасні, захищені аудиторії інституту чи кімнати гуртожитку, може гідно оцінити підтримку обласної влади. Матеріально-технічна база ПОППО – це 8 навчальних аудиторій на 240 місць, актові зали на 100 місць, 2 навчальні комп'ютерні класи, 18 сучасних ТЗН, 106 комп'ютерів та 43 одиниці периферійної техніки, доступ до Інтернету, веб-сайт ПОППО <http://www.ipe.poltava.ua>, локальна мережа (INTRANET), бібліотека та читальний зал (29 269 книг), гуртожиток. 2010 року, з ініціативи облради та за підтримки Полтавської облдержадміністрації інститут придбав сучасний автобус на 28 місць, яким здійснено близько 50 виїздів слухачів курсів для ознайомлення з досвідом педагогів у 13 районах, 61 загальноос-



На урочистостях з нагоди 70-річного ювілею ПОППО вітальну промову виголошує голова Полтавської обласної ради І. М. МОМОТ

вітньому навчальному закладі Полтавщини. ПОППО – демонстраційний об'єкт обласної програми з енергозбереження, згідно з якою з 2011 р. проводяться роботи із термомодернізації будівлі інституту та впровадження автоматизованого теплового пункту. Термін окупності цього проекту – 9 років. За період опалення у цьому році (січень – березень) інститут заощадив 44,99 Гкал (43 212 грн) порівняно з минулим роком. "Політику реформ буде продовжено. Це єдиний реальний спосіб вивести Україну до кола передових держав Європи", – наголосив Президент України В.Ф. ЯНУКОВИЧ.

Реформи в освіті тримаються на трьох підвалинах: модернізації, гуманізації та оптимізації. Інститут працює у визначеному руслі. Є одним із перших серед аналогічних закладів, що впроваджують систему управління якістю за стандартом ISO 9001:2009. У 2010 році інститут успішно пройшов сертифікацію, підтвердивши високий рівень якості менеджменту. За вагомий внесок у розвиток національної освіти трудовий колектив ПОППО нагороджено Почесною грамотою Кабінету Міністрів України. Упровадження спільно з освітянами області окремих проектів оцінено золотою медаллю Другої Міжнародної виставки "Сучасні навчальні заклади – 2011". На Міжнародній виставці "Сучасні заклади освіти – 2012" ПОППО відзначено дипломом за активну роботу з модернізації системи освіти та дипломом "Лідер наукової діяльності".

У планах ПОППО на найближче майбутнє – інвентаризація всіх інноваційних досягнень освітан області у міжнародному контексті та укладання мегаплану інноваційного розвитку дошкільної й загальної середньої освіти Полтавщини на 2011 – 2015 роки; забезпечення цілеспрямованої діяльності педагогічних колективів освітніх закладів області шляхом створення і реалізації планів їх розвитку.

Перспективи свого розвитку колектив інституту вбачає і в активній участі у міжнародних та національних освітянських виставках із метою популяризації інноваційних технологій педагогів Полтавщини, вивчення передового педагогічного досвіду вітчизняної та європейської школи.

...Діти, які цього року йтимуть до школи, виростуть, почнуть працювати у 2028 році. Ніхто й гадки не має, яким буде світ навіть через п'ять років. У ситуації надзвичайної непередбачуваності життя Полтавський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти докладає всіх зусиль задля професійного розвитку педагогічних працівників регіону, розширення горизонтів їх педагогічної практики.

Цитувати: Полтавський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти дбає про майбутні покоління // Постметодика. – 2012. – № 3. – С. 62–63.

© Джерело: Губернатор : міжнарод. громад.-політ. журн. – 2012. – № 38. – С. 14–15. ■